

安阳高新公安分局 远赴山区抓捕在逃嫌犯

□河南广电融媒体记者 于彦鹏
通讯员 齐凡

全市公安机关夏季治安打击整治亮剑攻坚“百日行动”开展以来,安阳高新分局情指中心和网安大队以情指勤舆一体化实战化机制为牵引,努力发挥打击刑事犯罪拳头、尖刀优势作用,在追逃工作上取得了突出成效。

7月23日,高新分局情指中心和网安大队对全市历年在逃犯罪嫌疑人进行筛查时,发现一名户籍

地在本辖区的盗窃嫌疑人张某福,凭借以往的追逃经验,民警将其确定为重点抓捕目标开展进一步侦查。经工作,民警发现张某福可能藏匿于焦作市云台山景区。

经过周密安排部署,7月25日一大早,高新分局情指中心和网安大队联合行动,组织警力前往焦作市云台山景区对犯罪嫌疑人张某福进行抓捕。因逃犯藏匿地点属于山区,抓捕人员不熟悉当地地形,给抓捕工作带来一定困难。民

警一边摸排,一边打听,经过一番波折后,终于在7月25日下午6时许,将正在村里喂马的张某福成功抓获。

据了解,张某福因盗窃车内财物于2020年8月被山东菏泽警方上网追逃。其实施盗窃后,逃到焦作市云台山风景区,一直藏身于景区,因景区有骑马观光的活动,其一年多来就在景区以喂马打零工为生。目前,嫌疑人张某福已被移交山东警方。①

濮阳县城关中心派出所 开展“百日行动”宣传

□大象新闻·东方今报记者 宋明增
通讯员 王平

为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,营造安全、和谐、稳定的社会治安环境,不断增强城区群众参与支持的积极性和主动性,8月1日,濮阳县城关中心派出所所在城区内组织开展夏季治安打击整治“百日行动”集中宣传活动。

活动中,民警紧紧围绕夏季治安打击整治“百日行动”,积极创新宣传思路,拓宽宣传渠道,通过发放宣传单、悬挂条幅、现场讲解等方式,重点围绕电信网络诈骗、养老诈骗、扫黑除恶、禁毒宣传等重点内容,进行全方位、多角度的宣传。切实提升群众对公安工作的认同感和满意度,有效增强群众的自我安全防范意识和自我保护能力,同时积极引导群众参与到“百日行动”中去,共同维护城区社会治安稳定。

下一步,城关中心派出所将紧盯形势所需、群众所需,大力整治社会治安问题、攻坚化解各类安全隐患、重拳打击突出违法犯罪,全力保障治安大局持续稳定,全面维护群众生命财产安全。①

伊川警方破获多起侵犯公民信息案

□大象新闻·东方今报记者
夏秀琴 通讯员 崔琦 石伟召

近日,洛阳市伊川警方雷霆出击,破获多起侵犯公民信息案。

7月25日,有线索称居民常某涉嫌网上从事违法犯罪活动,洛阳市伊川县公安局网监大队迅速出击,将常某抓获。经查,常某于今年6月开始利用在网上购买来的手机

号、验证码,在某商城购买特定的手机贩卖给他人,从中获利3000余元,常某对犯罪事实供认不讳。

7月26日,网监大队根据线索研判,居民王某自今年5月份以来,在网上通过非法手段将收购来的QQ号登录到自己手机上,然后冒充号主本人编造谎言欺骗号主QQ好友,从中非法获利1万余

元。王某被伊川警方采取刑事强制措施。

7月27日,网监大队联合白元派出所迅速出击,破获一起侵犯公民个人信息案。经查,犯罪嫌疑人张某利用QQ群将自己通过非法途径获取的公民个人信息,上传到群文件中从事非法活动。目前,民警正在深挖线索。①

伊川警方严厉打击涉毒犯罪

□大象新闻·东方今报记者
夏秀琴 通讯员 崔琦 石伟召

近日,洛阳市伊川县公安局抽调多警种民警成立“禁毒小组”,抓获各类涉毒人员11人,刑拘3人,强制戒毒7人,行政处罚1人,端掉了3个吸毒窝点,斩断了3条贩毒链条。

据悉,6月28日,禁毒小组排查出白沙镇有人从洛阳购买毒品

并吸毒的情况,迅速联合网安大队、合成作战队对涉毒人员进行布控和跟踪,成功抓获涉毒人员王某。并顺藤摸瓜,一举将其他4名涉毒人员全部抓获。

7月2日,禁毒小组在鸦岭镇将涉嫌非法种植罂粟犯罪嫌疑人张某国抓获并依法刑事拘留。后发现在戒毒所的涉毒人员张某萌

存在涉嫌贩毒犯罪行为,依法将其刑事拘留。

7月20日,禁毒小组发现洛阳涧西区艾某涉嫌贩毒吸毒。民警于7月28日将艾某及女朋友万某一举抓获,经检测均吸毒。7月31日,民警将吸毒人员王某抓获。目前,伊川警方依法将三人送至洛阳市戒毒所强制戒毒。①

濮阳县公安局 检查易制毒化学品企业

□大象新闻·东方今报记者 宋明增
通讯员 王平

为推动亮剑攻坚“百日行动”向纵深发展,严防易制毒化学品流失,从源头遏制涉毒犯罪发生,8月1日,濮阳县公安局禁毒大队大队长李文兵带领民警,对全县重点易制毒化学品企业进行全面检查。

在检查过程中,禁毒民警对易制毒化学品的存放、保管、出入库、使用流程等逐一进行详细认真检查,并查看了使用台账及安全管理制度的落实,要求相关企业一定要规范对易制毒化学品的使用,加强内部管理,特别加强对易制毒化学品从业人员安全管理教育,落实各项责任,坚决杜绝出现易制毒化学品的流失。禁毒民警还向相关从业人员讲解了法律知识,讲明制、贩毒的严重危害及法律后果。对检查中发现的问题,提出了整改意见,要求企业高度重视,限期整改,严格遵守《易制毒化学品管理条例》,确保在购买、储存、使用过程中易制毒化学品等环节的绝对安全,不流入非法渠道。

通过这次检查,进一步掌握了全县易制毒化学品的使用管理状况,有效堵塞了易制毒化学品流入非法渠道的管理漏洞,从源头上预防了涉毒犯罪的发生。①

直播间卖手表涉嫌虚假宣传 16名嫌疑人被抓

□大象新闻·东方今报记者
夏秀琴 通讯员 崔琦 石伟召

7月31日,洛阳市伊川县公安局刑侦大队、巡警大队、网监大队及乡镇派出所多警种协作,成功打掉三个售卖廉价手表非法获利的电信诈骗团伙,当场抓获犯罪嫌疑人16名。

经查,16名犯罪嫌疑人在伊川

县城某公寓和某酒店内以网络直播间销售廉价手表的方式实施诈骗。他们在网络直播间进行虚假宣传,将廉价的普通手表包装成为价值上万元的高档手表。利用消费者占便宜的心理,将售价199元、299元、399元、699元的手表,每次上架1至10元,以限时抢购的方式让粉丝购买,来达到非法获利目的。

根据现场查看直播后台数据,犯罪团伙直播期间每天销售额高达1万至12万元,当场发现正在直播的网络账号涉案金额100余万元,查获作案手机200余部,涉案电脑7台,涉案车辆3辆。

目前,16名犯罪嫌疑人被伊川警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。①

新乡县公安局 组织召开重点场所单位安全防范会

□大象新闻记者 冯晓玉

为了进一步深化夏季打击整治“百日行动”,确保全县加油站、金银珠宝营业场所安全,严防发生重大案事件,进一步堵塞漏洞,防患于未然,8月5日,新乡市新乡县公安局治安大队组织召开全县加油站、金银珠宝营业场所安全防范会,各派出所专管民警,全县加油站、金银珠宝营业场所负责人参加了会议。

会议通报了近期公安机关在日常检查中发现的问题,进一步明确人防、物防、技防各项措施的具体标准,现场通报了问题突出整改不彻底的合河某加油站,由该单位进行表态发言。

会议就加油站、金银珠宝营业场所安全防范工作提出具体要求,把加油站安全管理和散装汽油销售安全切实抓实抓紧抓好,严格落

实内部安全管理制度,认真开展应急演练,严格执行法律法规,加强人防、物防、技防建设,落实防控措施。

为了强化责任,推动落实,与加油站、金银珠宝经营场所安全负责人签订《安全防范责任书》,要求负责人提高法律意识、责任意识和安全意识,警企携手,共同加强监管力度,确保社会治安大局稳定。